



跨境电商升温,国货出海成“香饽饽”

外国消费者也趁“双11”抢单

热辣头条

面部护理套装、手机、休闲裤、扫地机器人……“双11”期间,国货备受国内消费者青睐,而乘着跨境电商的东风,国货出海后也成为外国消费者的“香饽饽”。

“中国商品不仅物美价廉,产品设计也很出色,很多新产品都好用。”在社交平台上拥有超过500万粉丝的外国人

“曹操”(中文名),近期选购了一款中国的头皮磨砂膏,他还多次通过社交账号向国内外粉丝推荐中国的国货。

杭州渔猎科技有限公司负责人时洪祥自2012年就开始做跨境电商业务,销售鱼线、鱼饵、鱼竿等渔具产品,谈及为何国货被外国消费者喜爱,他认为商家类型更多元、品牌意识增强、产品创新提速等因素都助推国货被国外市场认可。

得方便,业务体量越来越大。”时洪祥说,去年企业年销售额已突破1000万美元。

不仅如此,“双11”也成为外国人囤圣诞礼物的购物季。据阿里巴巴集团统计,11月1日至3日外国消费者购买圣诞树、圣诞礼物的销量同比增长51.91%。

杭州海关工作人员金涵表示,从目前的出口情况来看,“双11”预售期间,服装、饰品、小家电等商品,最受国外消费者喜爱。

国货出海的背后离不开物流企业的持续出海和建设,助力中国品牌、中国制造不断直接触达海外消费者。

11月初,在杭州跨境电商电子商务综合试验区,海关工作人

员正在对一批出口跨境电商包裹进行过机查验。完成查验后,这批货物将被运到杭州萧山机场,搭乘跨境电商货运航班直飞欧洲。

杭州海关介绍,自10月18日开启促销预售以来,截至10月31日,杭州跨境电商综试区拱墅园区通过跨境电商货运航班出口商品超过20万单,已超过今年9月整月的出口量。

“这些包裹会运到位于比利时列日的货运中转枢纽,然后第一时间分送到周边国家。”浙江融易通企业服务有限公司业务部经理朱泽坤说,“跨境电商货运航班价格相对优惠,而且都是直达航班,不需要进行转机,不仅缩短物流

时间,还能降低货物丢失和破损的风险。”

像这样的跨境电商货运航线,杭州跨境电商综试区目前常态化运行的有23条,覆盖欧洲东、中、西部,辐射“一带一路”沿线近30个国家和地区。

今年跨境电商势头强劲。据海关总署统计,2021年上半年跨境电商进出口总额达8867亿元,同比增长28.6%。其中,出口6036亿元,增长44.1%。

添翼数字经济智库首席研究员胡麒轶说,国货受到海外消费者的青睐,不仅体现出中国制造的工艺提升,更展现出带有中国文化内涵的商品被世界更多的消费者认可,是软硬综合实力的体现。(新华社)

发现

训练王亚平的女主教员 原来就是“曙光明白”

吴昊是第一位空间站出舱活动专项女指挥

“曙光明白”

北京时间11月8日1时16分,神舟十三号航天员乘组圆满完成第一次出舱活动全部既定任务,王亚平成为中国首位进行出舱活动的女航天员,迈出了中国女性舱外太空行走第一步。太空中的“她力量”再谱新篇,令人欣喜赞叹。

人们注意到,当王亚平幽默地说出“我一会出舱,感觉良好”时,地面那句柔美而沉着地回答“曙光明白”,同样来自一位女性。她就是这次航天员出舱

活动的专项指挥吴昊(上图,央视新闻截图)。她是第一位空间站出舱活动专项女教员,也是出舱活动训练组唯一的女教员,还是航天员训练的主教员。

“80后”的吴昊毕业于北京大学电子信息科学与技术专业,2014年进入中国航天员科研训练中心工作,不到两年就成长为一名航天员训练主教员。自2019年进入空间站任务训练阶段以来,吴昊默默付出很多,对各系统的操作和处置情况等了然于胸,她说:“航天员都是万里挑

一的,作为航天员教员,我们也要努力变得更加优秀才行。”

在航天员出舱活动中,地面的支持小组会通过“曙光岗”和航天员直接沟通。对于在轨航天员来说,“曙光明白”意味着距离太空400公里高度下航天员系统岗位人员在幕后的全力支持。

航天员从核心舱的工作舱进入节点舱,直到任务结束返回工作舱,全程10个小时左右,都由“曙光明白”指挥进行相关活动。可以说“曙光明白”指引着航天员行走太空。(新华社)



新版“国旗黄”舱外航天服 更适合身型瘦小航天员

这次神舟十三号航天员乘组首次出舱活动,航天员王亚平穿了一套新的舱外航天服,这套新的舱外服和之前神舟十二出舱的两套舱外服有什么不一样呢?

为更好地满足航天员出舱需求,此次出舱任务采用了一套新舱外服,代号为舱外服C。舱外服C是由天舟三号搭载并上行到空间站的,10月25日,航天员将舱外服C从天舟三号搬运到节点舱,并进行解包和各项检查。

11日,航天员首次对这套新的舱外服进行了试穿,从画面中我们能够看出,舱外服C与另一套舱外服A在外观上有一些区别。

中国航天员科研训练中心航天员系统舱外服总装主任设计师丁凌艳介绍说,舱外服A和舱外服B,一个是国旗红,一个是太空

蓝。舱外服C是国旗黄,就是国旗上星星的颜色。不同配色,主要是为了区分;舱外时,两名航天员有不同的标识,方便区分。

丁凌艳指出,除了外观变化之外,舱外服C在结构上也进行了一些调节,对下肢进行了一些更适应性的版型优化,包括关节位置都进行了调整,经过优化以后,更适合瘦小的航天员。

丁凌艳表示,舱外航天服是一个小型的飞行器,它可以为航天员提供压力防护、热防护以及氧气等生命保障条件,可以为航天员提供舱外活动8小时的生命保障功能。经过试穿以及一系列指标性能检查,此次出舱任务使用的两套舱外服表现良好,满足出舱使用的要求。

(据央视网)

美国放宽入境限制首日,多地亲友久别重逢场景感人

“恢复正常生活之路尽头的一束光”

爱人亲吻、祖孙相拥……随着美国政府8日放宽入境限制,多地机场和水陆口岸上演一幕幕被新冠疫情阻隔的亲人久别重逢的感人场景。

在波士顿洛根国际机场,63岁退休消防员保罗·坎贝尔拿着一个心形气球,迎接来自德国的未婚妻。他告诉路透社记者,虽然分别两年,两人感情炽热。“她的到来让我狂喜。”

在纽约肯尼迪国际机场,一个小朋友正等待英国航空公司自伦敦希思罗机场飞来的航班降落。他手里举着标语牌:“我看起来长大了吗?吉尔姆姆和马克叔叔,想念你们730天!”

自2020年初开始,美国政府禁止来自30多个国家的旅客入境。今年9月,美国政府宣布放宽入境限制,允许完成全程新冠疫苗接种的外国旅客乘坐飞机入境,入境时须出示完成接种以及出发前72小时内新冠病毒检测阴性证明。这类外国旅客还可从墨西哥和加拿大通过水陆口岸入境美国,进行探亲、访友或旅游等“非必要”活动。该规定自本月8日生效。

8日一早,20多人在墨西哥华雷斯口岸等待入境美国得克

萨斯州埃尔帕索。洛雷娜·埃尔南德斯从这里入境后,与女儿开心团聚。她说,如果陆路口岸不恢复开放,她甚至打算坐飞机去看望女儿。

墨西哥男子阿克塔维奥·阿尔瓦雷斯从加利福尼亚州圣迭戈口岸入境,带着14岁的女儿去探望岳母。阿尔瓦雷斯一家住在墨西哥北部小城塞纳达,距圣迭戈只有两小时车程。在疫情前,他们一家几乎每个月去加州两次。

纽约州布法罗和平桥是美国北部最繁忙的口岸之一。8日凌晨2时左右,自这里入境美国需要等候2个半小时左右,几小时后通关才逐渐顺畅。疫情前,每年约有200万辆客车从加拿大安全省伊利堡经该口岸驶入美国。疫情期间,车流量减少九成多。

来自安大略省的珍妮特·西莫尼8日凌晨开车进入美国,前往底特律探望丈夫。她说:“几乎两年,我失去了另一半。”

丽韦·鲁宾逊生活在安大略省圣托马斯。她17个月前生下儿子,美国伴侣因疫情不能前往加拿大。她准备11月下旬带孩子去美国团聚。她说,孩子到现



11月8日,国际旅客抵达美国旧金山国际机场 新华社发

在还没见过父亲,“想想都觉得不可思议”。

8日零时刚过,美国佛蒙特州与加拿大交界的一个繁忙口岸就开始了有人入境。海关和边境保护部门官员艾琳·比奇洛

说,很多人等待放宽入境限制这一天到来,这是“恢复正常生活之路尽头的一束光”。

美国政府放宽国际旅行限制之际,全球疫情不容乐观,欧美仍是重灾区。据美国约翰斯·

霍普金斯大学统计,全球累计新冠确诊病例8日超过2.5亿例。由于变异新冠病毒德尔塔毒株传染性高,全球过去90天内有5000万人感染新冠病毒。(欧飒)(新华社特稿)

美国

冶金师专业造假30多年 篡改海军潜艇钢材数据

一名美国女冶金师8日承认犯有欺诈罪,曾经30多年伪造钢材性能检测结果,而那些钢材被美国海军用于制造潜艇。

美联社8日报道,被告伊莱恩·玛丽·托马斯现年67岁,曾在华盛顿州塔科马市一家铸造厂担任冶金主管。该铸造厂向海军承包商制造公司和纽波特纽斯造船厂供应钢材铸件,用于制造潜艇壳体。

托马斯的认罪协议显示,她于1985年至2017年伪造至少240批次钢材产品的强度和韧性检测结果,约占这家铸造厂为美国海军供货的一半。根据美国司法部的说法,检测目的是检验钢材能否承受撞击或者适应特定的“战时场景”。

美国政府没有披露哪些潜艇使用检测数据造假钢材,但称海军已经增加资金并加强维护,以确保这些潜艇仍旧适合航行。

托马斯的律师约翰·卡彭特8日在一份提交法院的声明中说,托马斯伪造钢材数据并非出于个人利益,也无意给劣质产品放行。她满意的是,“政府经检测未发现任何潜艇的结构完整性受到实际破坏”。

托马斯接受调查时说,她有时之所以把检测结果改为合格,是因为她认为海军要求把检测温度设在零下73.3摄氏度“愚蠢”。

法院定于明年2月对托马斯宣判。她可能面临最高10年监禁和100万美元罚金(约合639万元人民币)。作为原告的司法部表示将建议从轻量刑。

托马斯供职的铸造厂2008年被总部位于密苏里州堪萨斯城的布拉德肯公司收购。一名准备接替托马斯的冶金师2017年发现钢材检测数据可疑。布拉德肯公司随后解雇托马斯。(林淑婷)

日本

毒杀3名高龄患者 “死亡天使”被判无期

日本横滨地方法院9日判处一名毒杀3名患者的护士终身监禁,希望她“重新做人”,受害者亲属难以接受这一判决。

被告久保木爱弓现年34岁,被控2016年9月在横滨市大口医院蓄意把消毒液混入静脉滴注液,致3名高龄患者死亡。法院还认定,她企图采用同样手法杀害更多病患。

久保木工作的楼层收治高龄重症患者。9月20日,一名患者去世后,院方发现其生前使用的输液袋异常,因而报警。从7月1日至9月20日,同一楼层共有48名患者去世。日本媒体报道,除上述3名患者外,久保木承认她用同一手段杀害更多病患。不过,由于受害者尸体已火

化等因素,警方难以获取证据。久保木说,她害怕自己看护的患者死亡后受到家属斥责,因而采取这种作案手段,使患者在同事值班期间死亡,让自己免受责难。

检方寻求法官判处久保木死刑,认为她尽管有心理疾病,但并未影响她策划和实施罪行。主审法官认定,久保木应当承担刑事责任,鉴于她的心理疾病和悔过表现,判处她终身监禁,“让她余生面对深重罪行,重新做人”。

不过,受害者亲属不满判决,准备上诉。“让被告活下来,那她如何赎罪?”一名受害者亲属在判决后说。(惠晓霜)

疫情反弹严重,欧洲多国重新收紧防疫

随着冬季临近,欧洲多国新冠疫情反弹加剧。法国、德国、奥地利、丹麦纷纷宣布收紧防疫措施。

法国强制戴口罩 法国8日报告新增新冠住院病例156例,创8月23日以来新高;新增重症监护病例40例,10天内第九次攀升。

根据法国政府防疫规定,当新冠感染率,即每10万人新增确诊病例数连续5天超过50例,小学生必须戴口罩。鉴于现阶段疫情反弹严重,法国政府要

求大部分地区的小学生8日起恢复戴口罩上课。国民教育和青年部长让-米歇尔·布朗凯说,重新强制戴口罩或许“令人不快”,但“有必要”。

法新社报道,法国目前符合疫苗加强针接种条件的人群中仅一半完成接种。总统埃马纽埃尔·马克龙定于当地时间9日晚就推进加强针接种向全国发表讲话。

德国拟延长措施 德国疾控机构罗伯特·科赫研究所8日报告,德国7天新冠感

染率达每10万人201.1例,创疫情暴发以来新高。原纪录是去年12月的10万人197.6例。

德国重症监护和急诊医学协会科学主任克里斯蒂安·卡拉扬尼季斯说,预计今后几周确诊病例还会攀升,这意味着部分预定手术将推迟。

德国社会民主党、绿党和自由民主党打算12月初组建联合政府,一致同意不再延长全国范围防疫紧急状态,但8日向联邦议院提交一份法律修正案,寻求把在公共场所强制戴口罩等防疫措施延长至明年3月。(新华社)

丹麦恢复通行证

丹麦近几天单日新增确诊病例稳定在2300例左右,远高于9月中旬的日均200例水平。检测阳性率9月中旬为1.2%,10月底已升至2.3%。

首相梅特·弗雷泽里克森8日宣布恢复实施“健康通行证”。按照规定,丹麦人进入室内酒吧和餐馆时,需出示手机上的电子“健康通行证”,以证明接种了新冠疫苗或新冠病毒检测结果为阴性。(新华社)

世卫组织: 全球累计确诊 达2.5亿例 死亡约505万

世界卫生组织9日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达250154972例。世卫组织网站最新数据显示,截至欧洲中部时间9日,全球确诊病例较前一日增加370007例,达到250154972例;死亡病例增加6183例,达到5054267例。(新华社)